

Сибирский шахтер

ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Социальная сфера

На линии —

новые троллейбусы

Многие горожане уже успели, наверное, прокатиться на новеньких симпатичных троллейбусах. Сначала их ходило два, а к концу недели должны выйти на линию все пять.

Троллейбусы — наше-го, российского, производства, изготовлены в г. Энгельсе Саратовской области. Цена, как сообщил начальник троллейбусного управления Э. Н. Ховалиц, еще довольно скромна — 7300 тысяч рублей (с 1 апреля будет 18 миллионов), приобретены они на средства, выделенные из городского бюджета.

Пять троллейбусов — это, конечно, очень мало, если учитывать, что износ

М. ОЛИНА.

Это есть
наш последний...

«Бытовик» — муниципальное предприятие по оказанию коммунально-бытовых услуг населению города и Ленинск-Кузнецкого района. Все, что осталось от комбината, существующего когда-то в тех же целях и объединяющего все предприятия службы быта.

На сегодня сервис «Бытовика» представлен 19-ю видами услуг: химчистка, парикмахерские (две), ремонт обуви и сложно-бытовой техники, прачечная самообслуживания, прокат, ритуальные услуги и кое-что еще. Если говорить о химчистке, то она одна-единственная на весь город и четвертая в области, а прачечная, где дей-

Л. КРАВЧЕНКО.

Хуже не будет?

На прошлой неделе подписаны документы о передаче жилья треста «Ленинскшахтстрой» (93 тысячи квадратных метров) городу — ПО ЖКХ.

Передаваемый жилищный фонд — такой же по величине, какой был до того у ПО ЖКХ города. Правда, значительная часть его расположена в Попысаеве, и, соответственно, «переадресуется» туда.

Люди, живущие в домах «Ленинскшахтстроя», не были избалованы вниманием со стороны треста и его ЖКО: аварии ликвидировались неделями и даже месяцами, о ремонтах во многих домах и не слышали. Поэтому, думается, у них нет возражений против передачи в другое ведомство.

Ну, а как готово к их эксплуатации ПО ЖКХ города, будет ли лучше обслуживаться жилье этой

М. ПАВЛОВА.

НЕ ОБОСТРЯТЬ ОБСТАНОВКУ

Малый Совет Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов принял решение об отношении к обращению Президента Б. Н. Ельцина к гражданам России.

Заслушав мнение членов малого Совета об отношении к обращению Президента Б. Н. Ельцина к гражданам России, малый Совет народных депутатов решил обратиться к Президенту, Верховному Совету, Правительству России до выяснения конституционности положений Указа Президента, упомянутых в обращении к гражданам России, воздержаться от любых акций, способных обострить обстановку.

Обратиться к органам верховной власти не привлечь правительство Российской Федерации к решению политических вопросов, чем дать ему возможность заниматься экономикой страны.

Поддержать обращение Президента Ельцина Б. Н. к гражданам России в части проведения референдума (голосования) о доверии Президенту и вице-президенту Российской Федерации.

По проекту новой Конституции, голосование провести только после изучения всех ее положений, для чего потребуется длительное время.

На дотацию под подписчикам

Оформляя подписку на городскую газету «Ленинский шахтер» на второе полугодие 1993 года, каждый желающий получать это издание заплатит лишь часть требуемой суммы. Остальные расходы взьмет на себя городской бюджет. Такое решение принял на днях малый Совет Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

Народные депутаты, принимая решение о дотации на подписку, которая, кстати, составит несколько миллионов рублей, руководствовались, прежде всего, необходимости сохранить городскую газету для большинства жителей, в особенности малообеспеченных. О том, какой большой могла быть подписка, как чистка пуховых изделий, пошив одеял и матрасов, горожане могут воспользоваться также только здесь.

Л. КРАВЧЕНКО.

Автобусов стало больше

Пять финских автобусов получило для пассажирских перевозок ПАТП № 1.

Один работает на междугородных линиях, три — на пригородных, а один — на городских. Машины, правда, не новые, но в хорошем состоянии. Во всяком случае, ГАИ не нашла в них никаких отклонений от нормы.

Благодаря пополнению у автотранспортного предприятия появилась возможность снять с пригородных маршрутов два автобуса и пустить их по городу. Конечно, это не бог весть какая

остается зарплата сотрудников газеты (8—12 тысяч рублей в месяц). Суммируем все основные расходы на производство и доставку одной газеты на полгода, получаем около 4 тысяч рублей. Разумеется, такая цена по карману лишь немногим горожанам. Вот почему большую часть расходов берет на себя городской Совет.

Окончательная цена подписки будет определена в ближайшее время, и о ней мы сразу же сообщим нашим читателям. Пока известно, что на газету будет две цены — для всех подписчиков и для пенсионеров. Для последней категории читателей газета будет дешевле почти в два раза. И как всегда, предупреждаем: в киоски «Союзпечати» газета будет поступать по себестоимости и в ограниченном количестве.

прибавка к общему числу единиц городского пассажирского транспорта, но все же подспорье. Да и сами машины радуют глаз современным дизайном: пассажиры чувствуют себя превосходно в удобных салонах.

Запачтай, правда, с машинами не прислали. Но, как выяснили транспортники, отечественные детали сюда можно приспособить без большого труда. Так что ездить будем.

В. СЕРГИЕНКО.

ЦЕНА — ПРЕДМЕТ КОНТРОЛЯ

В последнее время городские власти уделяют особое внимание ценообразованию. При администрации создан отдел цен, издаются специальные распоряжения. Цель таких шагов — не допустить анархии в ценовой политике.

Недавно образована комиссия, которая призвана обеспечить контроль за деятельностью предприятий торговли в данном направлении. Форма собственности при этом значения не имеет. Соб-

людать установленный порядок должны все коммерческие и муниципальные структуры.

Известно, что на один и тот же товар реализующие инстанции устанавливают самые разные це-

№ 57 (15720)

Четверг,

25

марта

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Короткие новости

Короткие новости

Короткие новости

ЕСЛИ
ПОСПЕШИШЬ...

Похоже, в своем стремлении побыстрее решить вопрос о конституционности Указа Президента члены Конституционного суда явно переусердствовали. Их решение о несоответствии некоторых положений указа Основному Закону можно признать недействительным, по крайней мере, по двум причинам. Во-первых, еще до решения суда его председатель В. Зорькин поспешил высказаться о противоправности действий президента, что нельзя было делать. Во-вторых, суд рассматривал Указ, который еще не был подписан...

МИНИСТР

ОБИДЕЛСЯ

О своей отставке заявил министр юстиции Н. Федоров. Его мотив — игнорирование министерства при подготовке столь важного Указа Президента.

С НОВЫМ
НАЗВАНИЕМ

В пресс-службе главы государства сообщили о преобразовании отдельного кремлевского полка комендатуры Московского Кремля в президентский полк комендатуры Московского Кремля. Эта мера, как подчеркивается в Указе, предпринята в целях повышения престижа военной службы в этом подразделении.

НАСТУПЛЕНИЕ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как передает агентство Франс Пресс из Москвы. Б. Ельцин подготовил и подписал несколько декретов, один из которых предписывает Генеральной прокуратуре расследовать незаконную внешнепарламентскую деятельность Р. Хасбулатова.

ВЗРЫВ

В ШАХТЕ

21 марта, как сообщает газета «Кузбасс», на шахте «Черкасовская» в Киселевске произошел взрыв метана. Пострадали семь работавших там горняков, один из которых находится в тяжелом состоянии.

БУДЕТ
ЛУЧШЕ?

В Москве приступила к работе специальная группа по подготовке документов, направленных на комплексное разрешение социально-экономических проблем Кузбасса.

Подборку по материа-
лам газет и информацион-
ных агентств подготовил
С. БЕЛОВ.

В городском
Совете

Под защиту— покупателя

Решением малого Совета при администрации города создана технологическая пищевая лаборатория. Основная цель ее деятельности — контроль качества сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, вырабатываемых на территории города.

Все расходы по содержанию лаборатории будут производиться из городского бюджета. Курятине ее работу торгово-коммерческий отдел администрации. Согласно утвержденному положению глава администрации получил право назначения заведующего лабораторией.

Такая санитарная служба, безусловно, городу необходима. Ведь коммерсанты выбрасывают на рынок десятки наименований продуктов, спиртных напитков, различных деликатесов. Качество товара, судя по результатам проведенных проверок, во многих случаях оставляет желать лучшего. Задача контролирующих инстанций — пресечь нарушения, не допускать недоброкачественную продукцию до прилавка. С этой целью специалисты созданной лаборатории производят отбор проб сырья, полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий, различных блюд на предприятиях торговли и общественного питания. Причем, независимо от форм собственности: перед законом все равны — и муниципальные службы, и бизнесмены.

Оперативную информацию о результатах своих проверок лаборатория периодически представляет администрации города. Последняя, в свою очередь, делает оргвыводы. Так что нарушителям правил торговли придется, по всей видимости, несладко. Но такой подход стоит только приветствовать — слишком много вольностей позволяет себе наша чрезвычайно свободная торговля.

Особо оговорено, что специалисты лаборатории имеют право беспрепятственной проверки всех предприятий торговли и общепита, находящихся на территории города. Чинить им препоны — себе дороже. При выявлении признаков недоброкачественности продукции проверяющий может пристановить технологический процесс на любой его стадии. Затем материалы о допущенных нарушениях направляются в административную комиссию. Последняя решает вопрос о наложении штрафа. Максимальный его размер — 5 тысяч рублей.

По предварительным расчетам, содержание штата лаборатории обойдется городской казне в 620 тысяч рублей в год. Но овчинка выделки стоит. Ведь помимо проверок, эта служба займется оказанием различных видов услуг и проведением договорных работ, связанных с физико-химическим исследованием пищевой продукции. Утверждены соответствующие расценки. Наиболее велика стоимость лабораторного анализа сдобных хлебобулочных и кондитерских изделий.

В. ИВАНОВ.

ВСЕ ЧАЩЕ от руководителей шахт АСП «Ленинскоголь» можно услышать парадоксальный, на первый взгляд, вывод — чем больше добывается угля, тем это невыгоднее с экономической точки зрения. Как же так получается? Прокомментировать ситуацию на примере родного предприятия мы попросили заместителя директора по экономике шахты имени Кирова Владимира Ивановича ШМИДТА:

Шахта им. С. М. Кирова за 1992 год при плане 2500000 тонн выдала 2535986 тонн угля. План выполнен на 101,4 процента. К соответствующему периоду прошлого года прирост составил 576182 тонны, или 129,4 процента. Успешно работает коллектив шахты и в 1993 году. За два месяца при плане 434000 тонн угля шахтой добыто 481265 тонн. На сегодняшний день шахта работает в трехмиллионном режиме.

Несмотря на положительную работу, выполнение плана по отгрузке угля, шахта является неплатежеспособной. План прибыли за 1992 год не выполнен на 1233246 тысяч рублей. Основной причиной такого неудовлетворительного финансового положения шахты, в первую очередь, является несоответствие расчетной цены на уголь, которая на сегодняшний день просто унизительна. С 1991 года рост цен на материально-сырьевые ресурсы опередил рост цены на уголь в 3,5—4 раза. К примеру, цена на основное оборудование и стройматериалы возросла в 70 раз, в то время как на уголь — только в 17. За 1992 год в общем цены по области выросли в 21 раз, в то время как на уголь только в шесть раз. О какой перспективе капитального строительства и развития социальной сферы можно вести разговор, если расчетная цена на уголь на сегодня составляет 1682 рубля за тонну, а себестоимость одной тонны фактически за январь составила 2170 рублей. То есть каждая добываемая тонна угля дает

шахте убытки на 488 рублей. Чем больше добыты угля — тем больше убыток. Парадокс? Да. Как после этого жить, развиваться? Кредиторская задолженность по шахте на 13 марта составила 1451115 тысяч рублей.

Председателя Комитета по угольной промышленности Диколенко Е. Я. В результате шахте был увеличен годовой план добчи угля на 400 тысяч тонн. Для выполнения этой задачи комиссия пришла к выводу: «Выделить

при плановой заработной плате 23194 руб., что ставит коллектив шахты в тяжелейшее положение с непредсказуемыми последствиями. Я не сторонник чрезмерного роста заработной платы, против соревнования, какая шахта больше заплатит, но при такой инфляции и росте цен заморозить зарплату шахтерам — это абсурд.

По данным Госкомстата России, в феврале цены

год. А значит, источники, откуда их можно получить, еще предстоит искать.

Шахты просто задушены налогами. По состоянию на 12 марта 1993 года мы должны в бюджет за налоги 460 миллионов рублей. За просрочку платежей в бюджет имена увеличилась с 0,2 до 0,3 процента. Как можно увеличить заработную плату, если за четырехкратное превышение минимума заработной платы уже надо платить 32 копейки с рубля, а свыше восьми — 50 коп.

Допустим, если человек заработал больше девяти тысяч рублей, то вступает в силу грабительский налог. Вот во что обходится повышение зарплаты. И не повышать нельзя. Положение критическое, и если нас не услышат наверху, нас ждут печальные времена. Недостаток выделяемых дотаций приведет к свертыванию развития шахты как в текущем году, так и в перспективе. Мы вынуждены будем резко сократить добчу угля, дабы уложиться в материально-технические затраты, а это значит: начнется громадное сокращение рабочих. И не хотелось, чтобы дело доходило до этого. Вот почему мы направили обстоятельные письма в Москву в Министерство топлива и энергетики, в Комитет по углю Минтопэнерго, в корпорацию «Уголь России», доложили о положении главе областной администрации Кислюку М. Б. и председателю областного Совета Тулееву А. Г.

В настоящее время представитель шахты В. К. Нургалиев находится в Москве в составе комиссии, которая ведет переговоры с правительством России.

Надеемся, в конце концов, мы будем услышаны.

В. ШМИДТ,

Гл. экономист шахты.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ— СЕБЕ В УБЫТОК?

Мы не можем рассчитаться со своими поставщиками, приобрести необходимое оборудование, не можем оплачивать путевки на санаторно-курортное лечение. Если будет продолжаться так дальше, мы не в состоянии будем содержать детские сады, профилакторий, пионерский лагерь.

Трудно это объяснить людям, которые добыли уголь и знают, что его продали, а почему-то нет денег на зарплату.

Каждый день начинается с того, что первые руководители шахты собираются и решают, где найти деньги на первоочередные платежи. А их просто никто не дает, взять неоткуда. Администрация шахты была вынуждена отказаться от услуг «Ленинскхвостроя».

Вышестоящие государственные органы не выполняют свои обязательства перед шахтой. Так, по приказу Минтопэнерго в январе 1993 года на шахте проводилось комплексное обследование во главе с заместителем

шахте целевым назначением 75 млн. рублей на приобретение 20 электродвигателей ДРТ-13 и 150 вагонеток ВЧ-3,3. Заместитель председателя так уверенно пообещал эти деньги, что подумалось, что эти деньги уже завтра будут у нас. Но прошло уже два месяца, а денег нет, хотя директор шахты регулярно звонит в Москву, но ему только обещают. А ведь шахта выполняет свои обязательства и выполняет увеличенный план добчи углами. Если финансирование будет оставаться на таком же уровне, шахта будет не в состоянии выполнять увеличенный план добчи угля. На сегодня в работе осталось практически 11 электровозов.

В сложном положении находится шахта и по заработной плате.

АСП «Ленинскоголь» на 1993 год установила фонд оплаты труда, исходя из численности на первое января 1992 года (3388 человек) в размере 998629 тысяч рублей

поднялись на 23—25 процентов. Такая динамика держится уже пять месяцев. По прогнозам специалистов, темпы роста сохранятся в марте и апреле. Поэтому мы просто не имеем права заморозить зарплату. Администрация совместно с СТН и профсоюзами вышла с ходатайством в ассоциацию «Ленинскоголь» о пересмотре ранее принятого решения и просьбой установить фонд оплаты труда, исходя из фактической численности на первое января 1993 года и склонившейся заработной платы в декабре 1992 года — в размере 45600 рублей, с учетом индексации.

Подписанное в феврале тарифное соглашение не снимает вопроса заработной платы с повестки дня. Согласно этому соглашению, на первый квартал угольщикам обещано 240 миллиардов рублей, и поквартально эта сумма должна индексироваться. Но эти деньги не включены в бюджетное послание на 1993



НОВГОРОД. У врачей областной детской больницы появилась возможность выхаживать и лечить недоношенных детей благодаря двум новым инкубаторам американской фирмы «Викерс». Аппарат, помимо поддержания заданных параметров температуры и влажности, позволяет подавать в камеру подогретый и увлажненный кислород, благотворно влияющий на хрупкий организм новорожденного. Но больнице необходимо по крайней мере 10 таких аппаратов, а денег нет. Сколько детей не смогут выжить из-за нищеты нашей медицины?

На снимке: установка жизненных параметров в инкубаторе.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.

(ИТАР-ТАСС).

ОТГУЛЯЛА ЯРМАРКА

Вот и отшумела, отплясалась «Ярмарка древнерусских героев» во Дворце творчества детей и учащейся молодежи. Отрадно, что второй этап праздника собрал значительно больше участников, чем в первом туре.

Новизна, оригинальность мероприятия, надеюсь, запомнится не только детям, но и их родителям. Ведь товары на ярмарке помогали готовить мамы, бабушки. Сколько же сладостей было у лоточников: и пышные булочки, и вафли с кремом, и песочные печенья, и сладкие пироги, и воздушные пирожные. Тут же самовары с чаем! Покупай, лакомься.

Как известно, ни одна ярмарка не обходится без шуток и веселья. Не стала исключением и наша: хороводы, конкурсы, частушки, замечательные русские пляски. всевозможные игры. Порадовали зрителей своим искусством и гости из музыкальной школы. Также принял участие танцевальный коллектив ЦДК.

Князь и княгиняша

ярмарки почтили внимание всех участников, наградив коллективы школ подарками. От души хочется поблагодарить за участие в ярмарке школы № 3, 10, 12, 13, 15, 29, 33, 36, 37, 38. Особую же признательность хочется выразить тем педагогам, чьи учащиеся выступили в обоих турах: Нине Александровне Бойчук (школа № 38), Кладине Артемьевне Паклиной (школа № 10), Ольге Борисовне Хатюшиной (школа № 36), а также руководителю фольклорной группы школы № 15 Любови Арсентьевне Громковой.

Н. ЛУЗЯНИНА.

Методист Дворца творчества детей и учащейся молодежи.

И СПОРТ, И ГЕОГРАФИЯ

Недавно на лыжной базе поселка Дачного Дворец творчества детей и учащейся молодежи провел традиционные городские соревнования между школами по зимнему спортивному ориентированию.

Во время прохождения дистанции по маркированной трассе ребята должны были найти и нанести на топографическую карту контрольные пункты. Для юношей их шесть, а для девушек — четыре. И все это нужно было проделать за короткий промежуток времени, чтобы как можно быстрее достичь финиш.

Погода по-весеннему радовала. Несмотря на утренний морозец, ярко светило солнце, и ребята

Суханова (школа № 38), Дениса Русса (школа № 8), Наталью Диденко (школа № 12), Елену Иванову (школа № 1). Они были быстрые и точные всех.

Не за горами лето. И хочется надеяться, что в летнем спортивном ориентировании стартует гораздо большее количество школ и участников. Ведь ориентирование — это широкая доступность, захватывающая борьба на трассе и в то же время наслаждение красотой природы края, с которой так близко соприкасаются на дистанции.

С. РАЙНЕРТ.

Методист по туристско-творческой работе Дворца творчества детей и учащейся молодежи.

БЕЗ ПРОПИСКИ ПОКА НЕ ОБОЙТИСЬ

Цель нашего общества — построение правового государства. Но мы так стремительно к ней идем, что сплошь и рядом попадаем впросак. Так вышло, например, с пропиской. Год назад народу было торжественно объявлено, что она отныне высочайше отменена и он теперь может жить, где хочет, не регистрируя при этом свое проживание.

Объявили. А потом выяснилось, что отменять прописку пока нельзя. Особенно из-за ваучеризации. Ведь иначе по какому принципу можно было бы выдавать приватизационные чеки, если бы никто нигде не был прописан?

Не знаю, кому как, а нам, работникам паспортного отделения, пришлось провернуть целую гору работы. Ваучеризация свалилась на нас, лавиной, и нам приходилось работать в бешеном темпе, чтобы не отстать, не упустить, не «зашиться». Мало того, что списки составлялись на основании данных адресного стола. Так ведь пошел целый поток потерявших паспорта, не вклевавших вовремя фотографии по достижении 25- и 45-летнего возраста, живущих без прописки и других нарушителей паспортного режима. Так, за 1992 год нами было прописано 14583 человека, выпущено — 10291, выдано 4710 паспортов. Это боль-

ше, чем в предыдущие годы. И темпы продолжают нарастать. В январе текущего года прописано 1728 человек, выписано 889, выдано 689 паспортов. А фотографий вклеили за январь 821, в то время, как в январе прошлого года их было всего 219.

Закон и мы

Разумеется, это вовсе не значит, что за каждой из названных цифр — одни нарушители. Большинство горожан своевременно выполняет все, что от них требует закон. Но беспечных людей тоже немало. Живут себе и живут, некоторые вообще выпали из списка жителей города. А как «гром грянет», начинают «креститься». И взваливают на работника паспортного отделения массу дополнительной работы. По головке их за это, естественно, никто не гладит. За злостное нарушение паспортного режима мы представили в горюческую администрацию комиссии протоколы на 400 граждан.

Однако они отдельываются там легким испугом. Штраф за это нарушение не превышает 100 рублей. Кто станет бояться такого, с позволения сказать, наказания? Вот почему к главному документу,

удостоверяющему личность, многие продолжают относиться крайне легкомысленно. И поток заявлений об утрате паспортов не иссякает. В течение прошлого года мы завели 1275 утратных дел, а в январе прошлого года их было всего 205. Такое впечатление, что жители города

Оридога, Г. А. Воронкова, В. Ф. Чепраков и другие. Потеряет один, получит взамен другой — и опять теряет. А почему бы и не потерять, не отдать на растерзание детям или сожителям, если это удовольствие для нарушителя стоит по-прежнему 50 рублей! Небось, берегли бы, если высчитать с них стоимость всей работы, проделанной органами милиции и сотрудниками паспортного отделения, по восстановлению данных и замене документов.

А работаем мы на пределе сил. Мало того, что увеличилось число нарушителей паспортного режима. А сколько людей сейчас выезжает за границу! И это тоже дополнительная нагрузка на сотрудников паспортного отделения. Впрочем, эмигранты — народ дисциплинированный, с ними проще. А вот беженцы — это сущая беда. Некоторые сбегают из кишлаков и аулов в чем стоят, без документов и порой без куска хлеба. И нам приходится по крупицам восстанавливать данные, чтобы выдать людям паспорта. Но, что самое главное, число работников паспортного отделения остается таким же, как и трипять лет назад.

Вот так и получается. «Наверху» делают большую политику, а на низовые звенья взваливается дополнительная нагрузка. Но, как бы там ни было, а дело делать надо. И было бы очень хорошо, если бы граждане понимали это и старались не задавать дополнительной работы и себе, и нам.

Н. СИМОНОВА.
Начальник паспортного
отделения ГОВД.

невезучими людьми, считающими братьями в разложченной неудачами жизни. Дорога к дому еще больше выматывала его. Приходилось плестись почтой через весь город, к черту на кулички, в полуподпольную комнатушку. Город высился на редких пятиэтажках. В основном жилой фонд состоял из одно- и двухэтажных брусчатых домов, выстроенных на склоне горы. Весь тут же наполовину утонул в глубоком снегу. Ее моментально притрусило порошком, отчего она стала почти незаметной.

Человек на секунду задержался, стараясь запомнить место, и рванулся по дороге с новой силой. И вскоре, свернув в темную уличку, растворился во тьме. Метель заливала следы. Через несколько минут следом за ним пронеслись два милиционера.

Служащие выглядело тоскливыми и надеялись своим бело-черным цветом. Герка, медленно переставляя отекшие ноги, по привычке зиркал по сторонам глазами-щелочками, которые приобрели такую азиатскую форму от частых перепоев «по случаю». Для добычи спиртного приходилось прислать к незнакомым мужикам, вымаливая «сто грамм», чтобы вновь почувствовать себя живым.

Заставив дыхание, прошел по захламленному коридору, стараясь не потревожить соседей. Дважды лязгнул замок. Отдуваясь, Герка нашарил расхлябанный табурет, плюхнулся на него, вытирая мокре лицо жесткой брезентухой. Постепенно прида в себя, включил тусклую «сороковку», не спеша снял плащ, следом дорогую вещь. Приступил к придиричивому осмотру. Пальцы-сосиски нежно провели по мягкому материалу. Смущала тяжесть дорогостоящего изделия. Герка потрогал прохладный шелковый подклад, нашупал прямоугольный предмет. Потом еще и еще, теряя счет.

Вернувшись из магазина с дюжиной бутылок водки, Герка одним залпом опорожнил стакан холодной, безвкусной жидкости и принял за коп-

(Окончание на 4-й стр.).



(Окончание. Начало в № 31).

Короче, мы опять разругались. Когда я потом вспоминал весь этот разговор, то никак не мог сообразить: из-за чего? Не было никакой причины. Ни одной... Но, наверное, была, раз это все-таки случилось.

Света сказала, что позвонит мне, если у нее будет желание. Когда захочет сама. И, прихватив из нашей общей хозяйственной сумки пачку долларов, ушла.

Снова я ничего не понимал. Ничего — ровным счетом. И знал отчего-то, что и не пойму никогда. Не дано.

Никитка обрадовался моей новой машине, как рождественскому подарку.

— Ну ты даешь! — приятно восхитился он. — Это же то, что нужно! И ты молодец!

На ней мы подкатили к Манежной площади и припарковались. Здесь уже стояло много всякого транспорта, и половина была с иностранными номерами...

После небольшой торжественной части нас поджидал фуршет. Он оказался главным событием.

— Мы легко и непринужденно подойдем к нашему будущему боссу, можем с шампанским в руках. Никаких разговоров о делах, — инструктировал меня Никитка, — пока сам не сделает предложения. Никаких намеков. Если так и не сделает, наше дело тухлое. Подача у нас есть, я постараюсь. Ты какие-нибудь анекдоты знаешь?

— Конечно.

— Свежие? Вспомни парочку. Если не будет дам, можно с перчиком. Но чтобы построимнее. Главное — произвести впечатление.

— Я начинаю мандражировать, — сказал я Никитке недовольно.

— Пойми, — сказал он, — это судьба. Поворотный момент. Сегодня должно дернуться колесо нашей с тобой личной Истории.

Я подцепил второй фужер с шампанским. Выяснилось, что это мой любимый напиток. Оно было неплохим, очень неплохим, но я пивал и получше. Значительно получше.

Присутствующие стояли небольшими группами, о чём-то уютно беседуя. Я заметил: состав групп непрерывно менялся. К каждой группке кто-то подходил, кто-то уходил, и все это без церемоний, без прощаний. Подойдет мужик, скажет что-нибудь, послушает, пожмет кому-то руку и незаметно, по-английски, отходит, чтобы подойти к другой. Но была какая-то логика в этом броуновском, неупорядоченном движении. Логика, которой я не понимал.

— Никит, — сказал я, — ты собаку съел на дипломатии. Это так приятно, что ли?

— О, это одно из величайших действ на свете, — сказал с нотками торжественности в голосе он.

— Тебе посчастливилось увидеть... Так возникают и укрепляются государства и содружества. Так заключаются перемирия и объявляются войны. Так решаются судьбы миллионов. Так происходят глобальные движения, строятся заводы, возводятся плотины, стартуют ракеты, сменяются президенты, чередуются режимы. Так происходит все.

И тут он замолчал. Хотя его лицо было повернуто ко мне и на нем играла вежливая дипломатическая улыбка, смотрел он куда-то в сторону.

— Пора, — сказал он негромко. — Анекдот вспомнил?

— Нет.

— Все равно пора, — сказал он.

И, ненавязчиво так подхватив меня под локоток, повел куда-то. К небольшой группе седовласых мужчин, о чём-то оживленно разговаривавших. Впрочем, все здесь о чём-то оживленно разговаривали. И мы с Никитой только что.

Один из них, с умными усталыми глазами, в широкой бабочке, улыбнулся нам насторожу и притянул руку. Никитка обхватил ее и начал трясти. В глазах его появился восторг чинопочтания.

— Позвольте представить вам, Виктор Петрович, моего однокурсника, наше золотое перо, еще со студенческой скамьи, Владимира Филимонова. Это свободный волк. Во времена коммунистической тирании он находился к ней в оппозиции. Чем заслужил немало шишек.

(Продолжение на 4-й стр.).

На житейские темы

ПОВЕЗЛО

готовые развалиться в любой день, устроив братскую могилу для измученных постоянным ремонтом жильцов.

Окружающее выглядело тоскливыми и надеялось своим бело-черным цветом. Герка, медленно переставляя отекшие ноги, по привычке зиркал по сторонам глазами-щелочками, которые приобрели такую азиатскую форму от частых перепоев «по случаю». Для добычи спиртного приходилось прислать к незнакомым мужикам, вымаливая «сто грамм», чтобы вновь почувствовать себя живым.

Заставив дыхание, прошел по захламленному коридору, стараясь не потревожить соседей. Дважды лязгнул замок. Отдуваясь, Герка нашарил расхлябанный табурет, плюхнулся на него, вытирая мокре лицо жесткой брезентухой. Постепенно прида в себя, включил тусклую «сороковку», не спеша снял плащ, следом дорогую вещь. Приступил к придиричивому осмотру. Пальцы-сосиски нежно провели по мягкому материалу. Смущала тяжесть дорогостоящего изделия. Герка потрогал прохладный шелковый подклад, нашупал прямоугольный предмет. Потом еще и еще, теряя счет.

Вернувшись из магазина с дюжиной бутылок водки, Герка одним залпом опорожнил стакан холодной, безвкусной жидкости и принял за коп-

(Начало на 3-й стр.).

Виктор Петрович обрадованно протянул мне руку и, обращаясь к своему кружку, сказал:

— Товарищи... Извините, господа... Позвольте представить вам надежду русской журналистики... Константин Федорович, вот бравые ребята. Именно таких мы ищем.

Ближайший ко мне джентльмен, стоявший спиной, обернулся... Артист! ...Гостеприимная улыбка на его лице гасла, но, не догаснув до конца, стала снова разгораться.

— Мы, кажется, встречались? — елейно спросил он.

— Кажется, — подтвердил я. Если честно, то в голове у меня немного поехало. Но я держался. Только вспомнил, что Тимка остался у меня опять некормленный. Как назло.

Очень, очень приятно, — протянул он мне руку, в упор не заметив моего товарища Никитку.

Я, признаюсь, после известных вам событий рассчитывал встретить вас где-нибудь здесь. Так, по стариковски подумал: не может же столь заметная компания скрываться. Мы обязательно увидимся.

Годится это, он под тот же локоток, что только что Никитка, подтолкнул меня из общества, давая понять, что у нас есть тема для персонального разговора. Оставшиеся восприняли наш уход как должное — совершенно не обратили на него внимания. Лишь на лице Никитки отразилось некоторое недоумение.

— Не выпить ли нам мировую? — сказал Константин Федорович, поднося мне полный фужер. — Хочу уверить: я не хотел с вами ссориться.

— Я, вообще-то, тоже. — пробурчал я.

— Думаю, нам с вами лучше дружить, — сказал Константин Федорович мягко. — У нас у каждого свой фонд. Что же нам, спрашивается, делать?.. Не вспоминайте былого: кто, как говорит, старое помнит...

— Все зависит от вас, — сказал я твердо. — О себе же хочу сказать, что стою на позициях мирного сосуществования.

Перед глазами так и стояла передовица шестилетней давности, из которой можно было цитировать до бесконечности.

— Значит, мир, — сказал Константин Федорович, протягивая руку.

— Мир, — согласился я.

— Я думаю, вас заинтересует одно предложение. Весьма выгодное. По поводу размещения капитала. Нам есть смысл встретиться. И поговорить. Считаю, у нас могут появиться общие интересы. С вашими и моими возможностями.

— Я обдумаю возможность установления деловых контактов, — строго сказал я.

— Обдумайте. Очень заманчивые перспективы... Но не нужно слишком тянуть. Сами понимаете: время — деньги. — Он рассмеялся, как равный, разговаривающий с равным. — Если вам нужна крыша, то есть эта должность, я буду рад предоставить ее вам. Это мой долг.

— Спасибо, — небрежно сказал я.

Когда мы снова оказались в группке, я совсем ничего не соображал. Мне повезло, я снова оказался в нужном месте, в нужную минуту. Время опять поджимало... Как всегда.

Никитка от восторга незаметно тыкал мне большой пальцем в бок и посматривал на меня с явным уважением.

— Где здесь телефон? — спросил я.

Никто не удивился тому, что я независимо, не прощаюсь, покинул их. Испарился, словно меня и не было.

Света подошла сразу, после третьего звонка.

— Я тебе только что звонила, — сказала она, — тебе нет дома... Где ты шляешься? Впрочем, шутка... Но где на самом деле? Нам необходимо увидеться. Я хочу посмотреть на тебя. Чтобы выяснить. Тот ты или не тот?

— Тот, тот, — сказал я устало. — А поговорить нам нужно. И срочно. Я думаю, есть о чем...

Детективная новость интерес. Много места журнала «Меняла» было отведено юным читателям: здесь специально из журнала «Журнал открыт лицом для тех, кто пробует себя на яве», опубликовавшие материалы журналистов, которые в конце прошлого года. С этим изданием, ведут опытные мастера вернее, самыми интересными материалами журнала мы и ранее знакомили читателей нашего номера оригинальной формата. И, судя по откликам, они нашли положительную оценку горожан. Журнал печатает литературу, как видим, содержит оперативный отклик на происходящие события. Так что тот, кто выясняет, волнившие всех россиян. Любой читатель сможет найти здесь материалы на свой вкус и жалеет.

ОТЧЕГО ТЕННЕЕТ КАРТОФЕЛЬ

Пенсионерка И. Плахова интересуется правилами хранения картофеля. У нее, в частности, он почему-то чернеет при варке. Дать консультацию редакции попросила заведующего агропромотделом администрации В. П. МАИБУ.

Клубни картофеля представляют собой живой организм, в котором при хранении продолжают протекать те же процессы, что и в поле, только в менее активной форме и без пополнения питательных веществ и влаги.

К важнейшим физиологическим процессам относят дыхание, жизнедеятельность и прорастания.

В клубнях при хранении происходят химические и физические изменения: превращение углеводов в процессе дыхания и выделение при этом тепла, испарение воды, потеря общей массы.

Во время хранения и дыхания в клубнях картофеля непрерывно протекают процессы превращения крахмала в сахар и образования крахмала из сахара.

Интенсивность этих процессов зависит главным образом от температуры. При ее понижении (до +0,5—0,6) наложение сахара увели-

чивается и картофель делается сладким, и, наоборот, при повышении температуры усиливается процесс превращения сахара в крахмал.

Поэтому решающим условием в постоборочный период является соблюдение режима хранения картофеля.

Длительное хранение при температурах близких к 0 градусов приводит к резкому нахождению в клубнях сахара (до 7—8 процентов), что придает сладкий вкус и вызывает потемнение мякоти.

При отклонении температуры от оптимальной в сторону повышения качество картофеля также ухудшается и отходы увеличиваются. С одной стороны, с усилением интенсивности процессов жизнедеятельности, в частности дыхания, увеличивается расход углеводов и воды, клубни быстро теряют тургор. С другой стороны, повышенная температура стимулирует активность микроорганиз-

мов, вследствие чего клубни прорастают и заболевают. Сростками из клубней выносится много ценных питательных веществ (углеводов, аминокислот, витаминов и др.), что ухудшает не только пищевые, но и семенные качества картофеля. Чем продолжительнее температура отклонения от оптимальной тем более хуже сохраняется картофель.

Потемнение мякоти у картофеля происходит как при нарушении температурного (ниже 0—2 градусов или выше плюс 10—15 градусов), так и воздушного режима.

Часто мякоть темнеет от ударов во время уборки и транспортировки картофеля, при загрузке плохо отсортированных клубней в большие закрома слоем высотой 2,5—3 метра и более, без должной вентиляции.

Бывает, что очищенные сырье и вареные клубни картофеля при контакте с воздухом нередко приобретают синевато-серую или черную окраску мякоти. Потемнение связано с тем, что под действием кислорода с участием ферментов происходит окисление аминокислоты тирозина в меланин — вещества черного цвета. Одновременно в клубнях образуется комплекс трехвалентного железа с хлорогеновой кислотой, которая в сырьих клубнях находится в связанным сос-

тоянии и освобождается во время варки картофеля при температуре 80°C.

Окраска мякоти клубней также зависит от РН, их кислотного сока и наличия в них лимонной кислоты, препятствующей изменению окраски.

Сильнее и чаще окрашивается основание клубня, реже и слабее его верхушка.

Косвенным признаком устойчивости картофеля к потемнению мякоти может служить содержание в клубнях калия. Так, картофель темнеет незначительно при содержании в клубнях калия более 0,45 процента, значительно — при увеличении в клубнях концентрации хлора, свободного азота и недостатка фосфора и калия, а также после длительного хранения.

Ввиду того, что предприятиям общественного питания приходится ежедневно хранить очищенный картофель, разработаны способы предохранения его от потемнения — сульфация (обработка очищенных клубней 1% раствором бисульфита натрия), хранение в холодной воде и др.

Однако для столовых целей лучше использовать сорта картофеля, менее склонные к потемнению.

В. МАИБУ.
Зав. агропромышленным отделом администрации.

На житейские темы

ПОВЕЗЛО

(Начало на 3-й стр.).

ченую колбасу, которой не ел лет десять. Покончив с ней, крякнул от удовольствия. Достал пачку американских сигарет и блаженно затянулся ароматным дымом, извивающимся кольца к прокопченному потолку. По лицу расплылась довольная улыбка. Герка пребывал на седьмом небе.

Вдруг лицо превратилось в неподвижную маску и послышалось напряженное сопение. Герка начал медленно размышлять: «Надо поворачивать оголовки, раз так подфартило. Махну в другой город. Здесь оставаться опасно. Найду верную подругу. Но тут же закралось сомнение: кто с такой обаяющей станет жить, да и вряд ли существуют преданные женщины. Придется первое время посчитаться. Правда, один неверный шаг, и рэкетиры ножичек подставят к глотке. В крайнем случае, милиция пригребет. К родным? Там расспросы посыплются. Нужно деньги спрятать в надежное место и затаиться мышкой. Вообще, видно будет: что и как. Главное, они у меня в руках. Теперь до смерти с ними не расстанусь».

Герка облегченно вздохнул, допил содержимое бутылки и принял за вторую. Через некоторое время выругился прямо за столом. Едва очухавшись, принялся по новой «ополаскивать» свое счастье. День и ночь смешались в одно целое. В голове плыл густой туман. Герка не заметил наступившей темноты.

Через неделю, заподозрив недород, соседи вызвали милицию. На полу, прижимая к груди окочневшие руки, в которых между пальцев веером торчали пятитысячные купюры, лежал Герка. Впервые, после забытого детства, его остылые, широко раскрытые глаза с огромным удивлением взирали на окружающий мир: ведь и ему когда-то чудился на голове венок из звезд, который разрушила жизнь одним прокновением.

Сержант, — обратился капитан к рядом стоящему, — обыщите квартиру. Слишком подозрительно.

Из разных концов ветхого помещения ложились на стол новенькие пачки денег.

— Какая сумма? — с нетерпением спросил капитан.

Получив ответ, широко улыбнулся:

— Вот вам и грабитель. Сработали оперативно. Можно докладывать.

В. ВЕРЕЗУБ.
с. Чусовитино.

КИНО



ДК им. Ярославского РЭМБО (16, 18, 20).
ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ (14).

Петрович с днем рождения!
Зима. Мороз. Но в этот день
Пусть для тебя цветет сирень.
Пусть радость, счастье
бьют ключом.
А беды будут нипочем.
Свое здоровье береги,
Сто лет на радость нам живи.

Мама, дочь Лена.
Дорогого, любимого мужа, сына, папочки, зятя Галанина Сергея Борисовича с 35-летием! От всей души мы тебя поздравляем, здоровья и счастья, успеха в работе, покоя в семье. Яркого солнца, всех благ на земле.

Жена мама, папа, дети, баба Оля, тестя, теща.

ПРОДАЕМ
Капитальный гараж по
объездной дороге. Обра-

щаться: ул. Григоренкова, 3—48 (район спасстанции).

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует оптом и в розницу холдинги и морозильники «Бирюса». Заключает договоры на поставку холдингов. Справки по телефону 28-03-70 (г. Кемерово).

Коллектив автоколонны № 1337 скорбит по поводу преждевременной смерти ветерана труда **КОРОБЕЙНИКОВА Леонида Михайловича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29903. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 2698. Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».
Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлений — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.